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1. Förkorta och förenkla (4p + 3p)
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2. Vektorerna u och v har längderna 4, respektive 5. Deras skalärprodukt är u · v = 10
√
2.

(a) Bestäm vinkeln mellan vektorerna u och v. Svara gärna i grader. (3p)

(b) Beräkna längden av vektorn u + v. (4p)

3. Bevisa trigonometriska ettan. Du får (men behöver inte) anta att vinkeln är spetsig. (4p)

4. (a) Lös ekvationen 6x3 + 11x2 − 3x − 2 = 0 förutsatt att en av dess rötter är ett heltal. (4p)

(b) Bestäm definitionsmängden för funktionen f (x) =

√
6 − 2x
3x − 15

. (3p)

5. (a) Bestäm en ekvation för cirkelnC vars radie är 5 och medelpunkten (−1, 2). (2p)

(b) Bestäm en ekvation för linjen L som går genom punkterna (−3,−1) och (2, 4). (2p)

(c) Beräkna koordinaterna för skärningspunkterna mellan cirkelnC och linjen L. (3p)

6. Lös ekvationen (5p)

2 lg(x − 1) − lg(7 − x) = 1 − lg 10.

7. Vinklarna α och β uppfyller dubbelolikheterna −π2 ≤ α ≤ 0, respektive
π
2 ≤ β ≤

3π
2 .

(a) Bestäm värdet av tanα förutsatt att cosα = 2
3 . (3p)

(b) Bestäm vinkeln β förutsatt att sin β = −12 . Svara i radianer. (3p)

8. (Nya upplägget) (a) Bestäm realdelen av det komplexa talet 5+3i1+i −
2−6i
2−i (2p)

(b) Lös ekvationen (5p)

z2 − (2 + 4i)z + 2 + 16i = 0.

8. (Gamla upplägget) Beräkna följande gränsvärden: (3p + 4p)

(a) lim
x→∞

4 + x2 − 3x5

4x5 + 2x3 − x
, (b) lim

x→0

tanx2

x sin 7x

Lycka till!



Formelblad

Avståndsformeln

Avståndet d mellan punkterna P = (px ,py) ochQ = (qx ,qy) i planet ges av

d =
√
(qx − px )2 + (qy − py)2 .

Symmetrin hos de trigonometriska funktionerna

sin(−x) = − sinx
cos(−x) = cosx

Additionsformlerna

sin(α + β) = sinα cos β + cosα sin β
cos(α + β) = cosα cos β − sinα sin β

Trigonometriska ettan

sin2 x + cos2 x = 1

Värden på sinus och cosinus för några standardvinklar
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Cosinussatsen

c2 = a2 + b2 − 2ab cosγ
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